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1882. XIY. évfolyam.
Szombat, deczember 30

ElőBieféei árak:
Helyben és postán küldve 

. lOfrt —kr,Egy évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre 50 ,

Egyen szám S kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény föpiacz. Yecney 
ház földszint, a szerkesztőségbe 

bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K., LAJOS és ifj. 
CSÁTHY KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A ilebreczeni és vidéki ,,függetlenségi párt66 közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dl|:
Ségy hasábé* petit soráét 5 kr. 
Nagyobb teijvdeknä • többszöri 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden kfi ön betgta- 

t ás ért 30 kr.

„Nyílttériben megjelenő közle­
mény minden petit sora 1*0 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hl vauiban, KÚT A SI I. könyv­
nyomdájában,valamint ZICHER - 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül Vagy bérmenteti énül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

Politikánk. V . *vy
»Házaink csak téglából, kőből és fából 

vannak, ha elpusztítják, újra felépíthetjük, 
de a szabadság, ha egyszer elveszett, — 
veszve van örökre!« E szavakat mondá 
száz és néhány év előtt az amerikai tizen­
három gyarmat congressusának egyik tagja, 
s a kicsinylett Anglia által lenézett, meg­
vetett amerikaiak felfogván e szavak érté­
két, jelentőségét, megmutatták, mily hatal­
mas terebélylyé fejlődött pár év alatt a 
kis mustármag.

A fentebbi szavak jutottak eszembe, 
midőn tisztelt képviselőtársaim felszólítot­
tak, venném át a »Debreczen« szerkesztését.

Házaink fából, kőből és téglából van­
nak ! Ezeket felépíthetjük! De ha állami 
függetlenségünkről, önállóságunkról önként 
lemondunk, azt nem leszünk képesek visz- 
szaszerezni soha, de soha! E rövid szavak­
ban benn foglaltatik azon politikai Prog­
ramm, melyet a »Debreczen« az alatt az 
idő alatt követni fog, mig én szerkesztem. 
— Az a parlamenti párt, melyhez tarto­
zunk. a legsajátságosabb természetű kisebb­
ség. Mi benn a sándor-utezai palotában a 
hivatalos többséggel szemben 
az ország többségének köz­
véleményét képviseljük.

A függetlenségi pártra nézve tökéle­
tesen mindegy, hogy a közjogi alapon Tisza 
Kálmán uralkodik-e, vagy más valaki, hogy 
a közjogi alapon álló pártok miként jutnak 
kormányra és miként buknak meg, — mert 
a függetlenségi párt a közjogi alapon álló 
politikai részvény társulat ok kormányzását 
hazánkra hazánk függetlenségére nézve 
egyenlőképen veszélyesnek, végzetesnek tartja.

És ezért, mi követelni fogjuk Magyar- 
ország állami teljes függetlenségét, minden 
hiány nélkül mindazokat a kellékeket, melyek 
hivatva vannak egy állam önállóságának 
megalkotására. Ezek a pénz- és hadügy; 
a külön vámterület és az a jog, 
hogy a magyar nemzetnek a nemzetközi vi­
szonyok rendezésére és intézésére saját k ü 1- 
ügyi képviselete legyen.

Tudom én, s tudjuk igen sokan, hogy 
amióta ez a szerencsétlen közös kiegyezés 
meg van alkotva, azóta bizonyos em­
berek szünet nélkül azt igyekeznek a 
nemzettel elhitetni, hogy kevesen vagyunk, 
szegények vagyunk, nem vagyunk képesek 
mint független magyar állam a magunk 
emberségéből megélni. S szomorúan tapasz­
talhatjuk minden télé, hogy a gyávák, a le- 
mondók, a fizetett osztrák bérenczek e hazug 
zsivaja, a gyöngék és lemondásra készek 
lelkületét már már megingatta.

De a gyöngéknek, a lemondóknak, a 
gyáváknak azt válaszoljuk, hogy a magyar 
egy ezredév óta államalkotó nemzet e helyen, 
s még akkor is joga van az állami füg­
getlenséghez és önállóságához, ha akadnak 
saját fiai között oly hamis próféták, oly 
hitványak, kik nem szégyenük a lemondás 
tanát hirdetni.

Minket magyarokat sohasem bántott a 
hódítási, a nagyhatalmi viszketeg. Nekünk 
nincs, de nem is lehet szükségünk arra, 
hogy véres verejtékkel szerzett jövedelmeinket 
az agyafúrt emberölő szerszámok ezreibe 
öljük bele, hogy nemzetünk virágát, a mun­
kás ifjak százezreit, a sárgafekete zubbonyba 
rázzuk, s megtanítsuk, miként kell legyil­
kolni azt az embertársát, kit soha életében 
nem látott. Nekünk ilyesmire szükségünk 
épugy nincs, mint nincs Boszniára és Her- 
czegovinára.

Mi nem vágyunk idegen földterületek, 
idegen hódítások után, — csak is azt kö­
veteljük, hogy hagyjanak minket meg ma­
gyaroknak. Ha magyarok, ha függetlenek 
lehetünk, akkor azután képesek leszünk 
szemébe nézni annak, ki ellenünk támad. 
Megvívunk vele, mert a független Magyar- 
országban az erők nem fognak zsibbadozni 
úgy, mint, meg vannak azok kötve most,

midőn közösügyes alapon állva, azt sem 
tudjuk, kik vagyunk, mik vagyunk?

Addig, mig ez az alap meg nincs döntve, 
nálunk csak a mostanihoz hasonló kormány 
teremhet, mely fölfelé csuszó-mászó szolga; 
lefelé pedig zsarnok. Az ily kormány min­
den előtt arra törekszik, hogy megmaradjon 
a polezon. Az eszközökben nem válogatós, 
s igy nem csoda, hogy sok erkölcstelen cse­
lekedet és törvénytelen tett felett szemet 
huny.

Ezt szomorúan tapasztaljuk évek hosszú 
sora óta, s ép azért [nekünk, kik a függet­
lenség eszméinek megvalósításáért küzdünk, 
minden erőnkből oda kell törekednünk, hogy 
a magyar nép közönyéből felocsúdva, pokolba 
kergesse hűtlen sáfárjait, kik roszabbak 
azoknál a kufároknál, kiket az Üdvözítő a 
templomból ostorozott ki.

Előre is kijelenthetjük, hogy fősulyt 
fogunk fektetni azokra az ügyekre, melyek 
Debreczent és vidékét politikai és társadalmi 
tekintetben első sorban érdeklik. S bár lapunk­
ban a támadásokat úgy egyes személyek, 
mint testületek és hitfelekezetek ellen ke­
rülni fogjuk,*— azért az ellenünk intézett 
támadások elől még akkor sem hátrálunk, 
ha e támadások a »meghalt lelkek,« 
vagy »haszonbérben levő egyé­
nek« részéről intézteinek ellenünk.

Szemébe nézhetünk nyíltan, férfiasán 
bárkinek, mert soha ez életben máselvórt, 
eszméért nem küzdöttünk, mint 
azért, hogy Magyarország minden idegen 
hatalomtól függetlenné téve, a nemzet sorsát 
saját fiai intézhessék, s ne a bécsi kamarilla 
és katonai párt tartsa tovább is a nemzet 
kormányának üstökét markában.

Ezért küzdöttünk, s ezért fogunk har- 
czolni ezután is.

Hentaller Lajos

Debreczen, de ez. 30.
— A Habsburg-ház hat százados jubileuma 

alkalmából nagy ovátiókban részesült az ural­
kodó ház a monarchia túlsó felében. Bécs város 
hódoló küldöttséget menesztett. Hazánkat ez 
ünnep nem érdekli.

— Képviselők itthon. Kiss Lajos és Kőrössy 
Sándor városunk második és harmadik kerületének 
orsz. képviselői tiszteletére elvtársaik ma este 7 óra­
kor a „Biká“-ban társas-estélyt rendeznek.

— Az uzsoráról és káros hitelügyekről
a miniszter által a képviselőházban beterjesz­
tett javaslatot az igazságügyi bizottság elvileg 
elfogadta. Kívánatos volna e tekintetben a leg­
erélyesebb rendszabályok alkalmazása, hogy a 
fekély végkép kiirtatnék.

szavak embere. Óh e tekintetben aztán igazi 
nagy mester. Egész országgyűlési működése a 
lefolyt évben sem állott egyébből, mint a szó- 
csavaritások mesteri játékából. A szemmel lát­
ható feketét kész rögtönösen sárgának mutatni 
be, mig máskor a sárgát állítja feketének. Ezt 
láttuk a hatalom kezelőjétől a lefolyt évben is.

Sülyedező államhajónkat az adók emelé­
sével igyekeztek most is felszínen tartani. És 
ha tetterőt fejtett ki a kormány, ezt gépezetei 
által legfőképen az adóbehajtásoknál cselekedte. 
Ért hozzá, hogy beteljesítse Kolonics bibornok- 
érsek jelszavát: előbb koldussá kell tenni a 
magyar nemzetet, aztán mindenre fel lehet azt 
használni.

Nemzeti önállóságunk biztosítékainak meg­
szerzésére nem tétetett semmi lépés. De a 
felelősség nélkül működő delegáció ez évben is 
megszavazta a milliókat a nemzet zsebéből az 
osztrák szuronyok fényesitésére. S a kormány 
tehetetlennek bizonyult a külföldről oly gyak­
ran felhangzott panaszokkal szemben, hogy 
külképviseletünk legtöbb pontján nemcsak ma­
gyarul nem tudnak, s igy még kevésbé érez­
hetnek velünk, hanem ezt a belellenségeink 
által oly sokszor meggyalázott, de a történelem 
előtt örökké dicsfényben ragyogó nemzeti zászlón­
kat se tűzik ki arra a helyre, a hol minket 
is képviselnek.

Halomra gyártották — igaz — a törvé­
nyeket, s gomba módra növekedett most is a 
törvény hiányait pótló miniszteri rendeletek 
száma. De hát mit ér a törvény holt betűje, 
ha annak szelleme a nemzet vérébe nem megy 
át. Hány törvényünk van, a mely kivihetetlen V! 
Csak a dohányegyedáruságra mutatunk rá; hol 
van ember, a minisztertől az utósó napszámosig, 
a. ki e törvény előtt meg tudna hajolni ?!

És ne feledjük el, hogy a magyar prot. 
■/„egyház önkormányzati elvének sírját is az 

1882-ik év ásta meg, akkor, midőn az az ember 
ül a legfőbb hatalmi polcon, a ki épen a 
protestánsok vállain emelkedett fel államférfiul 
magaslatra.

De miért szakgassuk fel tovább a tűnő 
év sebeit ? Ott él a köztudatban, ott honol a 
közérzületben, a mi arra késztet, hogy a ha­
nyatló év bukása felett nincs okunk bánkódni.

Egy jogot mégis hagy ránk a fogyó év, 
s ez az, hogy — szabad elpanaszolui honfiúi 
keservünket. Intéztetett ugyan ez évben a 
sajtószabadság ellen is merénylet, de meg­
hiúsult szerencsésen. S ez már — meg kell 
vallanunk — nem a kormány érdeme, hanem 
az időé, mely nem érleié meg a rombolás ez 
ördögi eszméjét. Ez az 1882-ik év érdeme.

Adjon isten szebb jövőt!

1882.
Haldoklik az év. Utósó perceit most éli 

s ez is elmerül abba a végtelenségbe, melyben 
már annyi évszázad lelte halálát.

Álljunk meg kissé a haldokló ágyánál s 
I tekintsünk vissza, hogy vajon van-e elég okunk 
bánkódni ez év kimúlása felett ? Vagy pedig 
talán örüljünk-e annak ?

Nemzeti létünk most is a közösügy mo- 
I esárjában éviekéit. A kormányrúd már hetedik 
! éve van annak az embernek kezében, a ki 
egykor éjien itt mi közöttünk hirdette Ma­
gyarország függetlenségének örök becsii igéit, 
s a ki — mellére tevén kezét — esküdött az 
isten szi ne előtt, hogy semmisüljön meg inkább, 
mint gyáván elhagyja azt a tért, a melyen 
addig küzdött.

Tisza Kálmán kormányzásának hetedik 
éve, az 1882-ik év is gyászos volt a magyar 
nemzetre. Növekedett most is állami adóssá­
gunk, a nélkül, hogy a hasznos befektetések 
által kárpótolva volnánk.

A kormány maga is belátván anyagi 
sülyedésünket, hogy múlasztásait palástolja, di­
csekedni szeret a szellemi téren nyert vívmá­
nyokkal. De hát mit tud felmutatni ezen a 
téren is ? Van-e valami oly ténye, mely a nem­
zet hálájára volna érdemes? Ki tud ilyet fel­
mutatni ?

Bizony határozottan kimondhatjuk, hogy 
Tisza Kálmán nem a tettek, hanem csak a

— Hajdumegye és Kossuth Lajos. Nem
értjük annak a jelenetnek indító okait, a mi 
Hajdumegye közelebbi közgyűlésén előidézte­
tett. Ciné (H.-Böszörményből) bizottsági tag 
indítványt tett, hogy Kossuth Lajosnak 80 évi 
születésnapja alkalmából — a többi törvény- 
hatóság példájára Hajdumegye is üdvözlő ira­
tot küldjön.

No már ez csak nem pártkérdés. S még­
is Veszprémy alispán azt az elleninditványt 
tette, hogy—ez ügy tárgyalása halasztassék el, 
mert a közgyűlésen kevesen vannak.

Ha arról lett volna szó, hogy hány em­
ber írja alá az üdvözlő iratot: akkor érte­
nék ezt az indítványt. De hát a törvényható­
ság kötelességének teljesítéséről volt szó, s ezt 
az „elnapolással elütni legalább is nem illen­
dő.

Gál Mihály az azzonnal való tárgyalást 
kívánta, de ez sajnosán elvettetett.

íme—Hajdumegye ! Pedig isten s ember 
tudja, hogy épen Hajdumegye az, a mely tes­
testől s lelkestől a Kossut zászlóját lobogtatja.

De a hivatal — más hatalom.

Nem tréfa, hanem való.
(Az 1882 évi deczember 28-án tartott városi köz­

gyűlésből.)

Jegyző olvassa: a tanács előterjesz­
tését az 1883. évi» közmunkaváltságdijak meg­
állapítása tárgyában.

B. senator: Helyes, elfogadjuk.

Jegyző olvassa: a tanács előterjesz­
tését a közmunkaösszeirás eredményéről.

B. senator: Helyes, helyes, elfogadjuk.
Jegyző olvassa: a tanács előterjesz­

tését a színházi vasfüggöny megrendelése iránt.
B. senator: Helyes, helyes, helyes, 

elfogadjuk
K ö v e s d i János: De nem fogadjuk, 

mert nekem nem akaródzik az urak kedvéért 
a házi pénztárunkat úgy egyszerre megter­
helni. Különben ha már épen kell az a história, 
hát a mondó vagyok, hogy ne egyszerre hozassák 
meg, hanem háromszorra. Emlékszem én olyan 
időre is, hogy üres volt a házi pénztár, úgy­
hogy még a nagyságos akkori. polgármester 
bére se telt ki sokszor belőle.

Felkiáltások: Fizetése!
Kövesdi: Hát legyen fizetése, hiszen 

annak mindegy lett véna, akár a fizetése, akár 
a bére telt vóna ki sokszor belőle. — De hát 
nem kapta ki a bérit s úgy kellett neki a 
polgároknál könyörögni, hogy fizessenek be 
valamit a házi pénztárba, hogy kivehesse a 
bérit.

Felkiáltások: Fizetését!
Kövesdi: Mondtam már, hogy én nem 

bánom, ha a fizetését is, De hát csak azért 
szólok mostan röviden, hogy én legjobb szeret­
ném, lvi azt a kurtalinát az urak saját pén­
zükön hozatnák meg maguknak: mert arra a 
jiolgárnak semmi szüksége. Hálát adok az 
annyukommal az Istennek, hogy olyan vagyo­
non! nincs, mint a színház, meg a „Bika,“ 
mert már légen éhen haltunk volna. De ha 
már azzal is a házi pénztárt terheljük, hát 
indítványozom, hogy azt a függő vasat ne egy­
szerre, hanem háromszorra hozassák meg, hogy 
ne nehezedjék úgy egyszerre a házi pénztárra.

Elnök: Tehát a színházi vasfüggöny 
megrendelése iránti tanácsi előterjezstés el- 
fogadtatik.

B. sen a tor: Helyes, elfogadjuk.
Kövesdi: Elfogadtatik, hogy a vas­

függő háromszorra hozattassék meg.
Jegyző olvassa az 1883. évre össze­

állított közköltségvetést.
Egy polgár: Kérem alásan én a 

költségvetésben nem találom a csendőröket, 
pedig tegnapelőtt elveszett egy disznóm, azelőtt 
pedig a másé : kettő.

Körösi Sándor: Örömmel töltött 
meg engem az előttem szólott polgártárs, hogy 
a mi országos törvényhozásunk többségének 
alkotásai iránt oly meleg érzülettel viseltetik 
ez a közgyűlés. Indítványozom, hogy alázattal 
folyamodjunk nagy hazánkfia, barátom Tisza 
Kálmán ő excellentiájához, hogy áraszsza el 
Debreczent is csendőrökkel; mert akkor aztán 
bizton mondhatom az előttem szólott tisztelt 
polgártársamnak, hogy akkor meg lesznek a 
disznók. Ne féljenek uraim, nem olyanok azok, 
mint a Bach-korszakban voltak, hogy fogdos- 
sák a jó hazafit. Most azok bennünket nem 
bántanak, sót megoltalmaznak.

Elnök: A közköltségvetésről van ezó. 
Elfogadják-e ?

B. senator: Helyes, elfogadjuk.
Elnök: Következik a közigazgatási bi­

zottsági tagok választása. Tessék itt vannak a 
szavazó ezédulák.

(A bizottsági tagok a jegyzői szobákban már 
előre kitöltött szavazati ezédulákat B. senator kalap­
jába rakják s elhagyják a termet.)

Elnök olvassa] a szavazás eredményét, 
melyszerint megválasztattak a kilépettek, mit 
már egyedül csak B. senator vár meg, lelkesen 
kiáltozva, hogy: Helyes, helyes, elfogadjuk.

Ezzel az ülés véget ért. n.

— Választó szavazatjog nélkül. A múlt 
évi országos képviselő választások alkalmával 
történt a marczali kerületben, hogy Nemes 
Antal, kinek szavazati joga nem volt, másnak 
a bárczájával szavazott. Az eset következőleg 
történt Schichter, sárkereszturi lakos 
felesége átadta férje szavazó jegyét Bállá 
Józsefnek, hogy ezt majd Marczalban a válasz­
tás napján kézbesítse férjének. Bállá ugyanily 
utasítással átadta azt Nemes Antalnak, ez pedig 
a helyett, hogy tulajdonosának kézbesítette 
volna, elment a szavazó urnához s maga sza­
vazott le vele Kiderülvén a dolog a kapos­
vári törvényszék Nemes Antalt a b. t 
könyv 184. §-ába ütköző választási jog elleni 
vétség miatt 14 napi fogságra, 20 frt birságra s 
politikai jogainak 3 évi felfüggesztésére, Bállá 
Józsefet pedig a b. t. k. 69. §. figyelembe vé­
telével a választási jog elleni vétség bünrészes- 
sége miatt 8 napi fogházra, 20 frt birságra s 
politikai jogainak ugyancsak 3 évi felfüggesz­
tésére ítélte. Az első rendű vádlott az Ítélet­
ben megnyugodott, de Bállá felebbezett s igy 
került az ügy a kir. táblához, hol azt Fren- 
reisz biró referálta a II bűnt. tanácsban. A 
kir. tábla ezen Ítéletet nem felebbezett részé­
ben érintetlenül hagy tat felebbezett részében 
azonban megváltoztatta s Ballát az ellene
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emelt vád és következményei alól felmentette 
mert igazolta, hogy a szavazó jegyet azért adta 
Nemesnek, hogy az azt illetékes tulajdonosának 
kézbesítse.

Hajdumegye.
— Rendkívüli közgyűlés. —

Hajdumegye rendkívüli közgyűlése a bi 
zottsági tagok szembetűnő részvétlensé^e mel­
lett folyt le, Veszprémi Gáspár alispán elnök­
lete mellett. Egyébként különös fontossággal 
biró tárgyak nem is forogtak szőnyegen, a 
melyek mégis a megye és városunk közönsé­
gét érdeklik, azokat a következőkben sorol­
juk fel.

A megyei átiratok tudomásul vétettek, 
kivévén Nógrádmegye a pánszláv üzelmek el 
len pártolás végett küldött átiratát, melynek 
hasonló értelmében & megye elhatározta felírni.

A miniszteri leiratok közül kellemetlen 
hatást szült a belügyminiszter az a leirata, 
mely a hazafias czélokra szánt alap létesítését 
nem engedélyezte, minek folytán a vallásügyi 
miniszter által javasolt tanszer múzeum és 
ifjúsági könyvtár felállítása is elodáztatott és 
erről a vallásügyi miniszter, vonatkozással a 
belügyminiszter fenti határozatára, értesit- 
tetni határoztatok.

Szintén rósz vért szült a közlekedési 
miniszternek leirata, melyben, daczára, hogy 
a megye közönsége nagy áldozatokat ígért, 
ama tervétől, hogy a debreczen-nyiregyház- 
csapi útvonal Hadház és Ujfehértó felé ve­
zettessék, el nem tért s igy H. Böszörmény, 
Nánás és Dorog a jó ut kedvezményétől el­
estek.

Felemlítjük még, hogy Gaál Mihály árva­
széki elnök maga ellen fegyelmi vizsgálatot 
kért.

Leghelyesebbnek vélném az eddigi keze­
lést fentartatni a legutóbbi visszaélések és ille­
téktelen beavatkozások nélkül.

így történik ez már rövid megszakítással 
körülbelül harmincz év óta és kivéve a leg­
utóbbi időket, soha sem volt baj. sohasem volt 
panasz.

Ha sokan vesznek részt a kezelésben, 
akkor nem oly nagy az egyesre eső haszon, 
hogy az által meg lehetne valakit vásárolni, 
vagy hogy arra érdemes lenne gescháftelni.

A nyilvánosság meg lenne a kezelésben, 
mert a miről sokan bírnak tudomással, ott 
titokban mi sem történhetik.

A fogyasztó közönség ment lenne a zak­
latástól és túlságos adóztatástól, mert az egyes 
kezelőkre eshető haszon sokkal kisebb lenne, 
lemhogy ilyesmikre indító okul szolgálhatna 

A legutóbbi visszaéléseknek^ illetéktelen 
beavatkozásoknak pedig elei' lehetne venni 
az által, hogy az illető kezel. <rc bíznák, hogy 
kiket bízzanak meg ügyeik vezetésével és pénzeik 
kezelésével: I’app László és Körner Adolf 
uraknak pedig azt mondanák hogy — volt 
szerencsénk.

— o —

Hogy kezeltessék a fogyasztási adó?
Debreczen, decz. 30.

A város ismét bérbe vevén a kormánytól 
a fogyasztási adót. előállott azon kérdés, hogy 
mi módon volna a legjobb azt kezelni V

Sokan azon véleményben vannak, hogy 
legokosabb lenne, ha a város a kezelést 
saját számlájára, saját közegei által eszközölné: 
mert mint mondják, igy a kezelésből eredő 
haszon a város javára esnék.

X annak ismét, a kik legjobban szeretnék 
a kezelést úgy. a mint az eddig is történt, a 
közelebbről érdekeltekre bízni, csakhogy az 
érdekelteknek nem oly nagy csoportjára, mint 
eddig, hanem csak néhánv igen korlátolt szánni 
tagjára.

Végre pedig vannak, a kik teljesen a 
jelenlegi kezelést kívánják megtartani, termé­
szetesen a visszaélések es illetéktelen beavat­
kozások nélkül.

Már az is kérdéses, hogy a fogyasztási 
adó kezelése haszonnal jár-e vagv kárral, te­
kintve, hogy a fogyasztási adó tetemesen fel­
emeltetett és hogy a községi kezelés a leg­
drágább. De ha csakugyan hasznot hajtana is 
a fogyasztási adó kezelése, én legalább még 
sem tartom kívánatosnak, hogy azt a város 
maga teljesítse: mer a kezeléssel járó minden­
féle gyűlöletes manipulatió. mint a kutatás es 
bírságolás, árt a hatóság tekintélyének.

Azok nézetét sem oszthatom, a kik a kö­
zelebbről érdekeltek kévés szánni tagjára óha j­
tanák bízni a fogyasztási adó kezelését.

Nem. mert nem kívánok alkalmat nyúj­
tani a lekenyerezésre és gescháftelésre.

Ha ugyanis a kezelés haszonnal jár: 
akkor annak átengedésével, lelekvásárlást is 
és geseháftelést is lehet űzni.

Nem, oszthatom : mert ez a módszer leg­
inkább kizárja a nyilvánosságot, mely minden 
helyes eljárásnak legnagyobb biztosítéka.

•Nem oszthatom, mert ezen módszer mel­
lett van kitéve a fogyasztó közönség a leg­
nagyobb zaklatásnak és túladóztatásnak.

Az országos vándor képkiállitás.

Debreczen. decz. 30.
Magyar képzőművészetünknek az utóbbi 

időkben tett óriási haladását senki sem von­
hatja kétségbe.

Az országos vándor képkiállitás, mely 
most Debrcczenhen, a városháza nagy termé­
ben van. leginkább fiatal művészek munkáiból 
fill. De van néhány veterán művész munkás­
sága is képviselve, .italában a kiállítás igen 
érdekesnek mondható s megérdemli a láto­
gatást.

Leginkább feltűnik Margit a y Tiha­
mér nagy tehetségű festőművész munkája, 
„Későn már"1 czimii müve különös figyelmet 
érdemel.

Margitay Debrcczenhen nyerte kiképezte- 
tését Krisztián! Alajos jeles rajztanárunktól. 
Érdekes most felemlíteni, hogy mi előtt e de­
lek mester kezei alá került volna az ifjú mű­
rész, az előző rajztanár, Kallós Kálmán „szc- 
kumlába pónálta* a rajzból a nagy reménvü 
íijut, csak Krisztiánt ismerte fel benne a ma­
gasra törő szellemet, mit az idő ily fényesen 
igazolt.

Kitűnik még a nővilágból K o n e r k Ida, 
kinek fényes tehetsége és kiváló müizlése min­
den müvén szétárad.

Méltó feltűnést keltettek Spányi, Tölgyesi, 
Mesierházy ifjú művészek munkái. Ä veteránok 
közül Ljházy Ferencz, Molnár József. Ligeti 
Antal. Szemler Mihály. Than Mór stb. nevei 
sokkal ismeretesebbek, mint hogy bővebben 
kellene rólok szólalniuk.

A kiállításon a festményeket átalában bá­
torság. merészség, könnyű ecsetelés s a leg­
nagyobb plasztikai kivitel jellemzik.

Egyébiránt még szándékunk van e tár­
latot bővebben ismertetni. így most csak azt 
mondhatjuk, hogy annak megtekintésére ne 
sajnalja senki a fáradságot és a pénzt.

A művészet áldozatot kíván.

tő. A bolti ár sokkal nagyobb lesz. A füzetet 
kiadásból két hetenkint jelen meg egy füzet. 
Melegen ajánljuk e nagy becsű müvet az olva­
só közönségnek.

A Petöfi-társaság lapja, a „Koszorú“ 
uj évtől hetenkint jelen meg, s havonkint mü 
vészi kivitelű arcképeket mellékel; ára egész 
évre 8 frt. Szerkeszti Szana Tamás. Kik a 
vállalat 3 évi támogatására kötelezték magu­
kat. a Petöfi-társaság pártoló tagjaivá lesznek 
s erről oklevelet szerezhetnek.

Tanügy.
A budapesti kir. tudományegyetemen az 

1882/3 kuiév II. felére való beiratások január 
6-ával kezdődő 12 napig tartanak; ez időn túl 
3 napig dékáni és 8 napig rectori, s ettől szá­
mitett további 8 nap alatt miniszteri engedély 
mellett lehet csak helye a beiratásnak.

A II. félévi szülésznői tanfolyamra a be­
iratások február 1-től 15-éig tartanak.

Külföldi dolgok-
— A háborús hírek állítólag arra 

indították Bismarckot, hogy az osztrák­
magyar kormánynyal együttes felszólítást 
intézzen Pétervárra a hadi készülődések alap­
ja iránt.

— Gambetta veszélyesen beteg. Paris 
politikai köreiben nagy e miatt az izgatottság. 
Gambetta elhunyta komoly válsággal fenyeget­
né a köztársaságot,

— Szövetség. Egyik párisi lap azt írja, 
hogy az osztrák-német szövetséggel szemben 
Olaszország közeledik Francziaországhoz.

.................. ■ ■ - ------
leltük fel, ki úgy a fővárosi hírlapirodalom.
mint a lapszerkesztés terén már ismert nevet politif
és kellő jártasságot szerzett magának. szeinp

Az ö elvhű vezetésétől és szakavatott műnk
buzgó fáradozásaitól bizton reméljük a lapnak lenség
a mondott irányban leendő teljes felvirágozását. £
Mi is, mint pártunk elveinek hiv harezosai, mindéi
nagy fontosságú feladatának elérésében őt kész és jól
szívvel támogatni fogjuk, hogy Debreczen vá- Adunk
rosának és messze kiterjedő vidékének lelkes czákat
polgárai között a szeretett hazánk jobb jövőjét

szűk. jmegállapítani hivatott függetlenségi elveket
és eszméket ezen hírlap által minél inkább séges j

meggyökereztessük és fejleszszük a közó

Biztat minket a remény, hogy hazafias 
érzületű buzgó pártfeleink tömegesen ipar­
kodnak önzetlen törekvésünket felkarolni és a 
czimzett lapot minél szélesebb körben terjesz­
teni.

Bódogh Albert,
H.-böszörményi orsz. képv.

Kiss Albert
székelyhídi orsz. képv.

Kiss Dániel,
szoboszlói képv.

Orbán Balázs,
b.-újfalui kér. képv.

Sárközy Aurél,
karczági kér. orsz. képv.

Schusterich Ignácz
nagykárolyi kér. képT.

Thaly Kálmán,
Debreczen I. kér. orsz. képv.

Vidlicskay József,
Nyíregyháza város orsz. kepv.

Vidovich György,
h. pilyii kér. képv.

Kertész István,
a debr. fiiggetl. párt. elnöke.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZEN“
politikai és közgazdasági hírlapra,

Nyilatkozat.

Alólirott országgyűlési képviselők méltá­
nyolva a t. választók által hangoztatott azon 
óhajtást, hogy Debreczen város és vidéke pol­
gárainak elvégre oly határozott függetlenségi 
Párti irányú politikai napi lapjok legyen, inch- 
soha nem feledve a föczélt, t. i. ..Hazánk állami 
önállóságának és függetlenségenek alkotmányos 
^szközökkel leendő visszaszerzését “ mig egy­
részről ismertetni fogja és elhárítani igyek­
szik azon akadályokat, melyek ezen czélnak

irodalom. Megjelent s beküldetett hoz­
zánk „Mag y a r orsz á g f ü gget I e n s é g i 
bar ez a 1848/9-ben,“ (első füzet.) irta Ge- 
Iicli Ricliaru tábornok. Szerző ina°"a is tevé­
keny rész vett a függetlenségi harcban, de mü­
vét nem csupán személyes tapasztalataiból me­
nti, hanem a leghitelesebb forrásokból alkotja; 
felszínre hoz sok eddig ismeretlen okmányt, a 
mi müvét kiválóan becsessé teszi. Az első" fü­
zet. (melynek ára 40 kr.) liő lapra terjed, s 
Ferdinand királynak 1848. jul. 15 kelt, a ma­
gyar hadügyminiszterhez szóló rendelettel vég­
ződik. Aigner kiadó csinosan állittotta ki °a 
munkát. Az egész munka két vaskos kötet 
lesz, ára li frt a mi két részletben is fizethe-

elérését gátlókig utunkban állanak; másrészről 
azon ellenvéleménynek megnyerése végett ki­
tartó türelemmel és alaposan mutatand reá 
ama súlyos bajok és nyomorúságokra, melyeket 
a közösügyi ismételt kiegyezés úgy közjogilag 
az államra, mint a földmivelés, ipar és keres­
kedelem terén egyes polgárokra már már alig 
elviselhető teherként nehezített.

Ezen czélnak eszközlésére elhatároztuk 
— Debreczen város függetlenségi párti vá­
lasztó polgáraival egyetértőleg — az ottan meg­
jelent és megjelenendő „DEBRECZEN“ czimii 
lap részére oly szerkesztőt nyerni meg, ki ugv 
a felsorolt kivánalmaknak, mint a t. olvasó kö­
zönség helyi érdekű igényeinek minden tekin­
tetben Megfelelni képes legyen.

E szerkesztőt HENTALLER LAJOS ország- 
gyűlési képviselő és elvtársunk személyében

A .»DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
SzaTbadsú <£.

Szabadság ! lelkem ideálja,
Térdre hullva köszöntelek,
Ki fényes vagy, mint nap világa 
S korlátlan — mint a föliegek.

S miként föllegnek, van villámod,
S menydörgó hangod, mely elöl 
Megfut a gyáva — s koronákat, 
Lánezot eldobva — porba dől !

Rajtad a bíbor : népek vére,
De megalázott népeké,
Kikhez mulasztod el nem éré,
Kik nem vágytak a nap felé.

Koronád nem repkény s borostyán.
De láng, a máglyák fény-füze,
Melyen elhervad ó és gyarló,
Mit kardod az égbe tize 1

Szabadság, lelkem id- álja,
Köszönitek, — de nem idelonn. 
Számunkra csupán ideál vagy,
Oly drága, elérheti«], oly nagy —
Oly messze, messze, odafenn ! . .

Váradi Antal.

As elveszett paradicsom.
— Humoreszk. —

Itta: HEVESI JÓZSEF.
„. Jertek ide, édes leányaim, üljetek 

mellem, fogjatok tollat s írjátok le az elveszett 
paradicsomról szóló tragikus történetet! . . , 

... De nini, igaz a" ! Hiszen én nem 
va.yok Milton (vajha az volnék !) nekem nin­
csenek leányaim, kiknek tollba mondjak (hála 
istennek!), szeműmet nem lakarja el a sötét­
ség fátyola, pedig vajha ne kellene most 
magam előtt látnom a nemzetes tisztta-tóné 
asszony lelkében dúló vihart, melynek villámai 
ott czikáznak haragos, szürke szemeiben s 
melynek menydörgésétől hajh. az egész ház 
vis zhangzik, ajtó csattan, kilincs pattan, ab- 
íik zorren, üveg csörren, ember, állat, cseléd 

gyerek felve, remegve menekül, ki merre tud’ 
merre iát. ’

A nemzetes asszonynak nagy haragja van 
most es jaj annak, a kit haragjának meny- 
kove lesújt. J

A kibe pedig ez a menykő most le­
ütött, az nem is volt ki, hanem mi.

A tiszttartódé kedvencze volt: egy na^y 
(eher, selyemszőrü, ravasz szemű czicza 1 ° ’

1 j .A,n<rm?etes assz<>ny korbácsot font zseb­
kendőjéből és ennek bunkójával tánczoltatta 
me8 a czirogatáshoz szokott selymes teveháton.

, Mikor aztái lábai belefáradtak a kerge­
tőzésbe (mert a czicza egyik sarok bői a má­
sikba meneküli), karja az ütlegelésbe, torka 
meg ... oh nem, az nem fáradt bele a kiabá­
lásba (a nemzetes asszony torkát e tekintet­

ben akármelyik primadonna megirigyelhette 
volna) ajtót nyitott ki és ha nem is lángoló 
karddal, de mindenesetre korbácscsal fegyver­
zett karral és villámló tekintettel kergette ki 
a nagy, fehér selymesszőrü, ravasz szemű czi- 
czát az ő paradicsomából.

Mert hogy az elkényeztetett kvdvencz 
itt valosíigos paradicsomi életet élt azt köny- 
nyen megértheti mindenki, a ki tudja, hogy 
a milyen kegyetlen volt haragiában a" nemze­
tő5 asszony, épiuty túlhajtotta a becsérzést 
azzal szemben, a kit kegyébe fogadott.

Már pedig a Muczi határozottan dicse- 
ke ihetett & nemzetei asszony kegyeivel, me- 
lyeknek ez, a legédesebb nyalánkságokban 
adott k eg y teljes kifejezést.

De hát vájjon a tudásnak miféle rossz 
fiiját tehe te a tűzre a Muczi, hogy e miatt 
paradicsomából kiüzetik vala ‘í

írjátok ezt leányaim, mert hisz ez az 
elveszett paradicsom története.

Vagy igaz már megint megfeledkeztem, 
hogy nincsenek leányaim s hogy én Milton 
vaityok, bár mennyire is méltó volna e társiv 
Miltonhoz. J

Tehát mi volt a Muczi bűne ?
0 cziczaságának biz az volt főben járó 

vétke, hogy a nemzetes asszonynak rajta kívül 
még egy másik kedven cze is volt.

A ki ugyan most látná a nagyasszonyt 
íllamlo szemeivel és a torkából kiíóduló menny­

dörgéssel, az kétkedve szedné ránezba hom­
lokát s kérdőjellé csavarná szemöldeit: erősen 
tamáskodván abban, hogy ennek a haragtelep­
nek két kedvencze is lehetne; de hát tény a

A közönséghez.

A midőn elvbarátaim felszólítása folytán 
a „DEBRECZEN“ szerkesztését átvettem, is­
mertem azokat a nehézségeket, melyekkel egy 
napilap vezetése jár. S ha mégis engedtem a 
bennem helyezett bizalomnak, tettem ezt azért, 
mert tudtam, hogy barátaim és elvtársaim közü 
számosán fognak nehéz feladatunkban támogat- 
11 * -V „DEBRECZEN“ szerkesztősége igye­
kezni fog oly lapot nyújtani a közönségnek, a 
nicdy az érdekességet, megbízhatóságot s az ér- 
telmességet egyesíti. E czél fog folyton szemeink 
előtt lebegni s azzal az ígérettel kérjük ki a 
közönség bizalmát és támogatását, hogy a 
kitűzött czél elérésére minden telhetőt meg 
fogunk tenni.

A nyilatkozatot aláirt képviselő urakon 
i\ül a következő kiváló erők Ígértek lapunk 

részére politikai közleményeket :
Hojtsy Pál orszgy. képviselő, Hedry Bódog 

a „Sárosmegyei Közlöny“ szerkesztője, Kom­
játhy Béla orszgy. képviselő, Krisztinkovics 
Ede orszgy. képviselő, Kovács Pál a „Kecs­
kemét szerkesztője, Kun Pál, herezeg Odes- 
cahhy Arthur orszgy. képviselő, báró Prónay 
Gábor orszgy. képviselő, Sza/ay Imre orszgy. 
képviselő, Szederkényi Nándor orszgy. kép­
viselő, T/mkó József az „Abauj-Kassai Közlöny“ 
szerkesztője, Tors Kálmán orszgy. képviselő, 
Verhovay Gyula orszgy. képviselő.

Szépirodalmi közleménye­
ket a következő kitűnő írók tollából fogunk 
adni. Ábrányi Emil, ifj. Ábrányi Kornél, Dr 
Acsády Ignácz, Dr. Gozsdu Elek, Kazár Emil 
Komócsy József, László Mihály, Mikszáth Kál­
mán, Porzsolt Kálmán, Reviczky Gyula, Szabó 
Endre, Szana Tamás, P. Szathmáry Károly, 
Teleky Sándor ezredes, Könyves Tóth Kálmán,’ 
Tóth Béla és mások.

Politikai programmunkat ismeri az olvasó. 
Jelszavunk: keresetlen igazmondás, melyet 
azonban nem fogunk összezavarni a mindenáron 
való kötözködéssel, személyes támadásokkal. A

mi tény, hogy a nemzetes tiszttartóné asszony 
még is csak jobban szerette az ő Guczi fiát 
mint a Muczi macskáját.

E tekintetben Guczi határozott előnyben 
volt Muczi fölött.

Guczit épen hazaváita a nemzetes asszony 
karácsonyi vakáczióra. Nagy előkészületek té­
tettek a Muzsa-fi fogadtatására, s amiről csak 
tud - a a nemzetes asszony, hogy Guczi kedvencz- 
etele, az mind felvétetett a menübe.

Guczi a többek között kiváló kedvelője 
volt a paradicsomnak. Már tudniillik úgy ha 
mártásnak volt elkészítve. '

A nemzetes asszony félre is tett számára 
egy üveg paradicsomot, hogy legyen majd a 
fiának mit mártogalni, ha haza jön.

És hogy valami kép tévedésből föl ne 
használja, el is rejtette azt úgy, hogy nem is 
birt többet ráakadni.

Hasztalan volt minden kere. és-kutatás
Guczi a szolgálót is elővette az elveszett 

paradicomért, de az memyiv-földre esküdött 
hogy veszszen oda az ö paradicsombeli 'ussa’ 
ha tud valamit az elveszett paradicsomról. ’

Hej hogy pironkodott szegény nemzetes 
asszony, mikor az ő édes Guczikája ebédköz­
ben így falait szólani:

- Jaj édes anyám, de csak jó ez a 
kalacs, igazan kár, hogy nincsen egy kis na- 
radicsom-martás, melyben meg lehetne fürösz-

, E sz.?va£ gyújták meg azt a kancczot, 
tiszttartóné haragjának puskaporos 

hordóját felrobbantani volt hivatva.
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politikai eseményeket igen természetesen oly 
szempontból Ítéljük meg, a mint az, program- 
műnk sarkalatos pontjához, a hazánk függet­
lenségéhez való törekvésekhez viszonylik.

Társadalmi, városi és hírrovatainkban 
mindenek lelett az érdekesség, megbízhatóság 
és jól értesültség szempontjaira fogunk ügyelni. 
Adunk naponként eredeti vagy fordított tár­
ozókat s gazdag változatos napi rovatokat.

A becsületes igyekvés önérzetével hisz- 
szük, hogy lapunk u hazai sajtóban tisztes­
séges helyet fog magának kivívni s megnyeri 
a közönség bizalmát és támogatását.

Hentaller Lajos

DEBRECZEN.
fi

a „DEBRECZEN“ felelős szerkesztője

KIADÓI SZÓ.

Midőn a „ÜKBlihCZEX“ kiadását magamra 
vállaltam, igyekezetein oda irányul, hogy a lap 
megnagyobbítandó alakjában is — péntek 
és v a s á r n a p kivételével — naponként pon­
tosan megjelenjen, rendesen kézbesittessék, 
nyomdai kiállítására nézve pedig a lehető leg- 
csinosabb legyen.

A lap előfizetési ára, bár ez terjede­
lemre nézve is nagyobbodni fog marad az 
eddigi.

Egész evre ..... 10 írt — kr.
Fél évre......................... 5 „ — „
Negyed évre.................... 2 „ 50 „

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett 
a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Tisztelettel kérem a t. olvasókat, hogy a 
lapra becses megrendeléseket mielőbb mél 
tóztassanak megtenni, hogy a szétküldésben 
akadály ne történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Debreczenben (Eőpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) 
KUTASI IMRE könyvnyomdájába küldendők. 
Helyben előfizethetni jTELEGDI K. LAJOS és 
ITJ. CSÁTHY KÁROLY urak könyvkereske­
désében is.

Debreczen, 1882. deczember 23.

Kutas! Imre,
a „DEBRECZEN“ kiadója.

ÚJDONSÁGOK.
* A függetlenségi kör a jövő hóban 

újra alakul. Már a régi választmány holnap 
este 5 órakor tartja utolsó gyűlését. A kör 
könyvtára e napokban igen szép és értékes 
könyvekkel gyarapittatott. A tekeasztalok 
a legjobb r« miben vannak. Olvasó ter­
mében a lapok nagy számmal állanak a 
közönség rendelkezésére. Tagul még folyvást 
beiratkozhatni, aláírási ív van a kör helyi­
ségében és szerkesztőségünkben is. Polgá 
fok! Sorakozzunk a függetlenségi kör lo­
bogója alá!

Ó esztendő. Ismét elérkeztünk az élet 
szűk határán sűrít oszlopot képező időponthoz 
melyet év végének neveznek. Lepergett újra 
egy hosszú esztendő, hogy alig nehány óra 
múlva egy másiknak adjon helyet. — Bár lenne 
az kedvezőbb minden tekintetben, mint a most 
mulófélen levő, bár első napjával együtt be

állana az igazi „boldog uj esztendő!“ 
Higyjünk jobb jövőben ! E reményben kívánunk 
olvasóinknak: boldog uj esztendőt

• Isteni tiszteletek. Az év utolsó s az uj 
tv első napján a ref. nagytemplomban N é- 
m e t li y Lajos, a ref. kis templomban Tóth
H«7fPiJ,?k0ZI ÍelktiSZ urak f°KMk az isteni 
tiszteletet vegezm

* A ref. egyház most éli újjá alakulása 
mi szakát. Ma van az utolsó nap, midőn az 
egyháztanácsosokra (presbyterekre) és főgond 
nokra vonatkozó szavazati ivek beadhatók. Ed 
digelé is már határozottan mondhatjuk, hogy a 
f ő g o n d n o k i tisztségre újra Sápi Sámuel 
nyerte cl közbizalom utján a legtöbb szavazá­
st- Az egy ház tanácsos okát illetőleg 
pedig a legvalószínűbben a mint a futólagos 
áttekintésből kivelietjük — e következő névsor 
.jut érvényre: Beke Mihály, Kerekes György, 
Batsányi Imre, Kapros János, Kertész Mihály, 
Xag} Gábor, Szabó József, v. hiv. Szegedi Já­
nos, Sesztina Lajos, Szőke Ferencz, X’áradi 
r erencz, Veres István, Bacsó Bálint, Balogh 
retencz tanár, Boros Sándor. Bundi Péter, id. 
Ksohán István, Morvát Gábor gazda, piacz, 
•utó Mihály, Györffi Ferencz, Herczegh János,

, 1 tiehi, Jenői József, Joó István tanár, 
Juhász Gábor, M. Kossá Albert, Kertész Ist­
ván, Kertész János, Lisztes János, Ménes Aud- 
íás, L. Nagy Bálint, Dr. Ozori István, Ökrös 
Jtillos, Iolgtíii Sándor gazda, Pougú Lajos, 
csizm. Rab László, Salánki Ferencz gubás, 
sebes György, Seres András. Tóth Ferencz, 
csizm. Tóth Sámuel tanár, id. Zöld János, Bá 
(si László, Bácsi András, Bácsi Ferencz, Szűcs 
István t. hi ró, Burai János gazda, Cserepes 
Mihály, Ekli Imre, csizm. Dr. Király Ferencz. 
Őri Mihály, X eres László, Boldog István sza­
bó, Sütő József tanító, Fekete István, Horváth 
György ács, Ivoncz Mihály, Magyar Gábor, B 
Nagy János, Némethi Sándor, Otr. Végli János, 
Szabó Sándor, 2789. Alföldi Gábor, Kegyes 
Mihály, Kerékgyártó Bálint, Készéi József, Ko­
széi János, Kiss Gábor, Kovács József tímár, 
Kovács János tímár, Kovács Lajos tímár, Lász­
ló Alajos, Nagy György, Nagy Sándor tímár, 
itj Pethő István, Szőke János gubás. Szőke 
István, Vértesi János, Bogdán József csizm. 
Debreczeni Sándor, Erdődi Dániel, Kulcsár Jó­
zsef. piacz u. Nagy Ferencz, árv. üln. Tamás 
József, Dr. Legányi Gyula. Jenéi Miklós, So 
mogyi Pál, Győri Elek, Bartha Dániel, Kovács 
Péter, csapó u Vágó Márton, Jámbor István. 
Debreczeni Gábor, Beke Imre, M Kiss István. 
Cseresznyés Sándor, t. biró.

* Megsúgjuk, hogy a finánezok ünnep után ismét 
tolytatjak a házmotozást, a mit eddig is nagy ered 
menynyel folytattak.

A közönséghez. Három évi — nem 
minden kellemetlenségtől ment — működés 
után, a mai napon a „Debreczen“ szerkeszté­
sétől visszalépek. Ez alkalomból is fogadják 
általam nagyrabecsült munkatársaim, mint ál 
tálában a nagyérdemű, közönség ez idő alatt 
tanúsított támogatásukért őszinte köszönetemet. 
Kérem tartsanak meg jó emlékükben. 
Debreczen, 1882. decz. 30. Szabó József.

Az iparos ifjúsági önképző és beteg 
segélyző-egylet január 7-én közgyűlést,

bánna és gyermekei nevében is. Béke lentien 
az elhunyt porai felett!

* Katonazene. Holnap este, az év utolsó nan 
jan a Bika“ vendéglő termében a 39-ik ezred kitűnő 
zenekara fog játszani. Belépti dij nem lesz

* Farsangi naptár. Daczára, hogy a far­
sang rövid ideig fog tartani, még eddig nem 
igen észlelhető nagyobb mozgalom a vigalmak 
rendezése körül. A bálok színhelyén jeleiden a 
következő mulatságok vannak bejelentve : Ko 
róna“ szálloda : A függetlenségi kör 
bálja január 20-án, a függetlenségi 
p á r t bálja február 3-án. „Bika“ szálloda : A 
szabadelvű párt tánczvigalma január 7. 
a nőegyleté jan. 13. Az i p a r o s i f j u 
Ságé február 3-án

Színházi hiroK. — N éinethné szín­
társulatunk kedvelt népszínmű énekesnője, ki 
hosszabban tartó makacs rekedtségéből teljesen 
leludult. újév első napján fog először fellépni 
a „-Sárga csikó- rég látott jeles népszínműben, 
mel\ nek Erzsi szerepe egyike a derék színész­
nő legjobb alakításainak. Kíváncsian tekintünk 
ez est elé. — T e in csv á r y n é, ki a mi 
vozönségünk előtt lépett a világot jelentő 
deszkákra s azóta a vidék egyik legjobb tra- 
mka1 színésznőjévé nőtte ki magát, ha az igaz­
gatóval folytatott alkudozások sikerre vezet­
nek, legközelebb vendégszerepelni fog szinpa- 
< mikon. X árva várjuk a széles körben ismert 
jeles tehetségű színésznőt. - A b o n y i Gyula 
veszélyesen megbetegedett. — A Hal ina i- 
V.a/ ~7 lnint a fővárosi lapokból olvassuk — 
jövőre í s m é t szi n társulatunk hoz 
s z e r z ihI ö 11, örvendünk rajta

* Küldöttség érkezett Nagyváradról a 
debreczeni képkiállitás rendező bizottságához, 
kerve, hogy ott is rendeztessék“ kiállítás, és 
pedig Debreczen után. A rendező bizottság 
két tagja ennek folytán tegnap elutazott Nagy­
varadra, a kiállítás helyiségét megtekinteni.

Megrontja a törvényt. Tegnap beállí­
tott a kapitányi hivatalhoz egy vidéki asszony, 
s bepanaszol egy másik asszonyt, hogy az őt 
mindennek összemondta s leöntötte; tehát kéri 
példásán megbüntetni. „Hanem — teszi hozzá 
ügye meztetoleg - nagyon tessék vigyázni, mert 
annál az asszonynál egy zacskóban olyan babona 
van, hogy azzal megrontja a törvényt, meg azt 
is, a ki szabja.“

Hajdú-Böszörményből vettük a követke- 
zo sorokat: Ray-Ács Juliánná urhölgv új év 
alkalmából hat szegény iskolás gyermeket aján­
dékozott meg, többrendbeli ruhanemüekkel: 
bár 0 nagysága szerénysége tiltotta, volna, de 
el nem mulaszhattam e téren is kiváló köszö- 
netemet nyilvánítani. Sok ily nemes lelket a 
hazának. P á 1 f f i János r. k. lelkész.

¥ Uj lap. A szomszéd Nyíregyházán „Éb­
redjünk czimen hetilap indult meg. Iránya 
társadalmi.

* Tizenkét ezer irtot adományozott tud­
va tevóleg Zieh y .lepő gróf iparügyi czélok-

szik-
égen

Nem szólt semmit, csak a szemei 
ráztak, mint ahogy vihar előtt távoli 
villám czikáz.

Egyszerre csak nyávogás hallatszott be a 
konyhából.

— A Muczi 1 szólt a Guczi és ajtót nyi­
tott anyja kedvenezének.

A selymes szőrű czicza ruganyos léptek­
kel ugrott be s egyenesen a búbos kemenc-’e 
padkáján termett.

— Nini, hát a Muczit mi lelte ? kérdezi 
Guczi nagy szemeket meresztve a cziczára. — 
hiszen csupa vér 1

— Vér ? kérdezi a nemzetes asszony el- 
szörnyedve, s úgy érzé, mintha a saját vére 
fagyna meg ereiben.

Az ám, nézze csak édes anyám!
A Muczinak csakugyan vörösre volt má­

zolva a pofája, még bajuszának e^yes szálai 
is vörös színben játszottak.

A nemzetes asssony a másik pillanatban 
már ott termett mellette, s a harmadik pilla­
natban pedig már kész volt a zsebkendőből 
font korbács, melynek bunkója ott tánczolt a 
czirógatáshoz szokott selymes teveháton.

— Hát te nyalakodtad föl az elveszett 
paradicsomot, kiáltá az asszony a düh miatt 
karikában forgó szemekkel és haragjának vi­
harjában úgy hullt, az ütleg, mint a záporeső.

Mikor aztán lábai belefáradtak a kerge- 
lésbe, karjai az ütlegelésbe, torka meg . . . 
óh nem, azt még mindig irigyelhetnék a prima­
donnák, — ajtót nyitott és kikergette a nagy 
fehér selymes szőrű, ravasz szemű cziczát az 
ő paradicsomából.

Szegény Muczi így vesztette el paradi­
csomát az elveszett paradicsom miatt.

január 2-án este 8 órakor pedig választ- 
m á n V i gyűlést tart.

Kossuth és egy osztrák tiszt. A deb­
reczeni képtárlaton látható egy Kossuth kép 
Ujházytól; ezt a művész 1850-ben csinálta, s 
tennészetesen titkolnia keleti. De egyszer ab­
lakában felejté, s meglátta egy osztrák tiszt, 
a mit a művész észrevevén, duggatta a képet 
A tisztQ belép hozzá s ezt mondja a művész 
nek : miért dugdossa előlem azt a képet, azt 
hiszi, hogy az osztrák egyenruhában nincs 
becsületes érzésű hazafiság? A művész öröm 
mel nyujtá át a képet s a tiszt gyönyörködött 
Kossuth arczképében. Ez a kép most itt van 
a debreczeni tárlaton.

Halad Debrecen. Közbecsülésbeu álló 
polgártársunk: Boros Sándor sirköraktár- 
tulajdonos e napokban tért haza üzleti utjából, 
igen szép eredménynyel, a mennyiben egy 
gránitbányát bérelt ki hosszabb időtartamra, 
így még az eddigi áraknál is jutányosabban 
adhatja a kegyelet sin jelvényeit. Ő az első 
ember Debrecenben, a ki ily nemű iparágba
fogott s remélhető, hogy a magyar ember
téren is megállja a sarát. Csak aztán a hazafial 
ne futkossanak a csillogás látszatának kedvéért 
az idegenek szekere után.

* Boda János temetése ma d. u. ment 
végbe. A derék férfiú egykor a debreczeni 
függetlenségi párt alakulása kezdetén a piacz- 
utczai kerület elnöke volt. Elveit utolsó percéig 
megtartó, s folyvást érdekkel viseltetett a köz- 
ügyek iránt. Mi is a legmélyebb részvéttel kö­
zöljük haláláról a családi gyászjelentést: A leg­
mélyebb fájdalom és szomorodott szívvel tudatjuk 
felejthetetlen jó lérjem, atyánk, illetőleg test­
vérünk. néhai Polgár BODA JÁNÓS-nak 
folyó évi decz. hó 28-kán d. u. 1 órakor éle­
tének 58 évében végelgyengülés következtében 
történt gyászos kimultát. A kedves halottunk 
földi maradványai, folyó hó 30 napján délutáni 
fél 4 órakor teleky-utezai 2535. sz. alatti 
saját házunktól fognak a rom. kath. sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő mise­
áldozat 1883. jan. 2-ikán délelőtt 9 órakor, a 
róni. kath. templomban fog tartatni, mely vég- 
tisztességtételre résztvevő barátainkat és isme­
rőseinket tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 
1882. decz. 28-án A megboldogultnak bánatos 
özvegye: Boda Jánosné, született Szanka Eszter, 
gyermekei : József nejével: Kerezsi Juliannával, 
Mária, férjezett Forgách Károlylyal, testvérei: 
ozv. Szarvas Józsefné, született Boda Borbála 
és gyermekei. Boda Ferencz, neje Molnár Jn-

ra- A minisztériumban most tartatnak tanács­
kozások a fölött: hová fordittassék ez összegV 
89 város van, melyben ipariskola nincs, s a 
grob adományból valószínűleg 30 kiszemelt vá­
rosban fognak ipariskolát felszerelni.

* Nóta a törvényszék előtt. Ritka dolog 
valóban, hogy a nóta por tárgyát képezze 
Egykor ugyan a fülemilefütty egészen ódái" 
jutott, de hogy a klarinét hangja is odakerül” 
jón, az uj. Panaszt tett a biró előtt, a kláriné- 
tos hogy egész éjjel fújta egyik polgártársunk 
.ebe a klárinétot, s az neki nem akar fizet­

ni egy krajezárt sem. A panaszlott fél azzal 
védekezett, hogy igaz ugyan, hogy a klárinétos 
neki egész éjjel klárinétozott, hanem az ő nó­
táját egyszer sem fújta el, ö pedig nem bolond 
a más nótájáért fizetni. A biró staute pede a 
hivatalban elővétette a klarinétot s elfujatta 
a panaszlott polgártárs nótáját, mire ez min­
den ellenvetés nélkül kifizette a klár//jétos já­
randóságát.

Pénz. Az arany és ezüst nem enyészik 
el, mint tűzi füst. Sőt még újításán törekednek 
mindig, hacsak az évszámmal van is jelezve 
rajta az újítás. Jelenleg nagyobb mennyiségű 
'uaay s ezüst forintosok lettek kibocsátva. Az 
1883-ik évszámot viselik.

-1 • bitből. A főváros egyik ismert ügy­
vedének neje viszonyt folytatott a férj egyik 
segédével. A segéd végre unni kezdé a dolgot 
s a not föl sem vette. Az asszony ürügyet ke­
resett, hogy a fiatal embert férjével eltávolít­
tassa. P, miatt az elűzött főbelőtte magát. íme 
nehány sorban egy kis tragoedia.

Ipariskolát szervez a kormány a vidé­
ken, arra a mintára, mint például a debrecze- 
m ipariskola. A tanácskozások e tárgvban kö­
zelebb fognak megindulni.

* Villany világítást rendezett be Szeged 
' ‘Mos hatósága a főbb utczákon. A próbavilá- 
gitás január 2-án tartatik meg, melynek meg­
tekintésére városunk hatósága is meghivatott.

Szegényügy. Országosan rendezni akar­
ják a szegény ügyet és pedig a törvényhozás 
utján. A rendezés akként fog történni, hogy a 
jótékony intézetek, községek stb. gondoskodásán 
kívül maga az állam is segélyt fog nyújtani 
azon szegényeknek, kik nem képesek magukat 
fönntartani.

A kávé veszedelme. Azon hirt, hogy a 
kávét veszedelmes ellenség támadta meg egy 
gombában, újabban is megerősítik. Ez a kávé­
betegség rohamosan terjed, úgy, hogy sok 
helyütt ki kellett a kávét irtani. — Tehát ezen 
Mlágszerte szürcsölt ital sem nienekedhetik meg 
a veszedelemtől.

* Eljegyzés. Folyó hó 27-én váltott je­
gyet A b a f f y Jenő kir. kataszteri mérnök 
C z a b á n Irma kisasszonynyal.

* Nrgy-Szalonta nevezetes város ....
A becsületes jó magyar emberek fészke most 
is. Bizonyságot tesz erről azon eset is, a mit 
most elmondandók vagyunk. Fájdalom, a mai

világban az ilyesmi csakis Nagv-Szalontán es­
ketik meg. Nem régiben hunyt el Szalontán 
Paur Sándor jómódú gazda s a 48-as pártnak 
egyik leglelkesebb, legönzetlenebb vezére. A 
mily becsületes ember volt Faur, ép olv be­
csületesnek tartott mindenkit s készletben levő 
készpénzét minden kamat és írás nélkül szokta 
odaadni azoknak, kik megszorultak, csak jegv- 
zokönyvbe irta fel adósainak névsorát. Faúr 
Halála után alkalmuk lett volna az adósoknak 
eltagadni adósságukat s ime, csodák csodája, 
fz,e> a temetés után egytől egyig s az utólsó 

íajczang meghozták adósságukat az özvegynek, 
-if 1 x „ ® y a bajban. A Grófiakat vizáradás 
a tál ért szerencsétlenség messze földön föl­
ébresztette az emberek részvétét a csapás ál­
tal sújtottak iránt A gyűjtés Debreczenben is 
hatóságilag megindiítatván, a károsultak szá­
mára 203 írt G kr, gyűlt be, mely összeg mái­
éi is küldetett. 6

Mereg a levegőben. Nehogy a szives ol­
vasó megijedjen tőle ! Úgysem lehet elkerülni 
beszivását a mostani kellemetlen időben, mi- 

uapról-napva élveznünk kell a jó 
télé ködöt. Ivi van mutatva az orvosok által, 
“op. a mostani ködös, nedves időjárás folytán 
a halálozások sokkal nagyobb mérvben fordulnak 
elő nem csak a nagy ködök hazájában, Lon­
donban, hanem főleg nálunk Magyarországon 
is. De hát ember nem tehet róla. Á május se­
gíthetne a dolgon, de az még messze van.

Debreczeni színház.
R TP7TTTG* hil der. 20-éli adatott: FAB­
RIC ZIUS LR (!) LEÁNYA, színmű 3 felv. Irta . Yil- 
brandt.
i. 1 • A dara1'. mely tulajdonkénen egy debut szerep 
kedvéért íratott, vékony cselekvényével kettős fonalon 
índiu. Egyik fóalakja Reinbold Ida (Cséki Ilon) egy 
teslett életű, szívtelen, de ünnepel-: énekesnő, ki el­
dobja magától utált férjét Fuhrirziust (Benedek) és 
utalt g) érmékét Agatliát (Dancz Ni na), ez utóbbi any- 
janai is szívtelenebb, mert midőn anyja véletlenül rá- 
tajal s megbánva bűnét, leánya bocsánatáért esdekel. a 
k!l,nAr! ,c 11 hány durván elutasítja az anyát (!) Amá- 
sik foalak Fabricius, a ki nejétől elkergettetve, vélet­
lenül gyilkossági kísérletet követ el. s ezért 24 évet (!) 
tölt börtönben. E kiszabadult fegyen ez képez aztán 
akadályt Agatha leánya és a vagyonos Rolf (Somló) az 
Agatha kérőjével szemben, a mennyiben a fegyencz 
atya nem akarja elárulni jövendőbeli veje előtt, hogy 
Agatkának ő az atyja.

Maga^ a cselekmény kuszáit, tartalmatlan. (úgy 
hogy az egész harmadik felvonás egy tönényszéki tár­
gyalásból áll) a motívumok erőszakoltak ; maga a fő- 
alak h abriczius, tökéletes második kiadása Rodolfó 
Giacomettinek „Az erkölcsi halott“ rz. nagyhatású drá­
májából.

Fabriciust, Souenthal legkiválóbb müszerepét, 
Benedek József személyesítette, élénk megkapó színe­
zéssel. Hatásos jelenetei férti szemekbe is könyüt 
csaltak.

Igen szépen játszott még Dancz Nina és Cséki 
Ilon. Utóbbinak velőtrázó sikoltása férje felismerésénél 
elragadóan sikerült.

Somló szórakozott volt.
Német sok derültséget okozott egészséges alakí­

tásával, nem úgy ám Kantai Teréz, a ki mindennemű 
komikai ér híjában Vohlmuthné izeiden szerepét még 
Ízetlenebbé tette.

A kis Tomanriczy fiút meg kell dicsérnünk 
ügyességéért

Hát Irányi M.-uak a színfalak megetti hang- 
titogtatása — mely sehogy sem illett bele abba a jele­
netbe — ugyan mire való volt ?

Közéj) számú közönség.

— Színház. Ma szombaton, decz. 30-án, 
a debreczeni színházban adatik: Száz 
szixz, vagy a zöld sziget, operette 
3 felv.

Holnap vasárnap színre kerül :r V-ils; 
László és Ronow Ágnes 
eredeti történeti dráma 5 felv. Dobsa Lajostól.

GAZDASÁG IPAR KERESKEDELEM.

— A szatmári kiállítás. (A.. „Debre- 
c z e u‘‘ tud.) Szatmjr, decz. 29. Ünnep szom­
batján nyittatott meg városunkban e helyiér­
dekű ipar kiállítás nagy ünnepélyességgel. A 
kiállításon nagy számmal és szép munkákkal 
vaunak képviselve a szatmári iparosok.

A kiállítást S c h 1 a ü c h Lőrincz püspök, 
fővédnök nyitotta meg igen szép beszéddel, 
melyben a munkát annak nagy horderejét, ne­
mes voltát dlicsérte. Utána böszörményi 
polgármester szólt a város nevében, s a ki­
állítás megnyittatott a közönség számára.

A kiállítás érmeit és okmányait 9 rang­
sorozatban állapították meg. A tál-gvak szak­
értelem, munka, tartósság, ezélszerüség és ízlés 
szempontjából biráltatnak. — A kiállítást, a 
közönség folytonosan szép számmal látogatja.

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 28. Nehéz áru lűánva minden mi­
nőséget keresetté és az üzletet szilárddá "teszi. Magvar 
urasági öreg nehéz 60—61, fiatal nehéz 62—62.50, kö­
zép 61.50—92, könnyű 60—61. Szedett nehéz 59—60, 
közép 58—59, könnyű 56- -57, Romániai, bakonyi ne­
héz 60—62.50, átmeneti, közép 58-59 átmeneti, könnyű 
54—55 átmeneti, eredeti nehéz—.—.— átmeneti könnyű 
54—55 átmeneti, Szerbiai nehéz 59J/„~60 átmeneti, kö­
zép 58—59 átmeneti, könny! 56—57j Hízó a vasútról 
mázsáivá 53—58 Az árak hizlalt sertéseknél páron- 
kint 45 kilós és 4" „-os levonással kilogrammonkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertések, melyek mint át­
meneteink adattak el vevőnek páronkint 3 aranyban 
vám fejében, megtéríttetik.

Szerkesztői posta-
—" Orbán Balázs képviselő urnák. Nagy becsű 

czikket köszönjük; alkalmilag felhasználjuk. — Hedry 
Bódog urnák. Örömmel vesszük, s már közelebb adjuk 
szép czikkét. - Inezédi László uinak. Köszönettel fo­
gadtuk s jövőre is kérjük becses működését

íí 1

t, ü

Felelős szerkesztő: HENTALLER LAJOS. 
Kiadótulajdonos: KUTASI IMRE.



A „DEBRECZEN“ HIRDETÉSEI.

édL .*«?*■ >3 . A. m*

Van szerencsém a t. ez. közönség becses figyelmét felhívni, dúsan felsze­
relt raktáromra, melyben a közelgő karácsony és újévi ünnepekre a legolcsóbb 
árak mellett, női és férfi divatezikkek nagyválasztékban találhatók, u. m.:

Továbbá:Sima és koczkás ruhakelme 20 krtól feljebb
Fekete és színes Ternó 55 „ „
Chewiottok női ruhákra 34 „ „
Baregek méterje ... 20 „ „
Báli ruhákra creppek és Satenek 
Flanell Cassánok, és félflanelek 20 krtól „
Jó mosó Cosmanósi Barchetek 36 krtól fel.

Női fehérnenoüek u. m.:
Női ingek.................60 krtól feljebb
Háló-reklik................ 60 , „
Fehér alsó szoknyák . 90 „ „
Filcz szoknyák . . . 165 „ „
Fehér Barchet rekli . 90 „ „
Fehér és színes szoknya és bugyogók 
Férfi gyapjukelméb mtrje 155 krtól feljebb 
Férfi színes ingek . . 50 „ „

„ fehér ingek . . 1 írttól feljebb 
n lábravalók ... 50 krtól „

Férfi és női téli alsó ingek és alsó nad­
rágok ......................... 50 krtól feljebb

2 írttól feljebb 
5 n r>

27 krtól feljebb 
50 „ „

Paplanok .
Madráczok ....
Asztal- és ágyteritők,
Garniturok,
Futó szőnyegek méterje 
Miderek....................
És a hölgyek által előnyösen ismert 
jjB.—Osalbai Xlioclcr*“ egye­

düli raktára.
Mindenféle vászon- és asztal neműek 
Kanavászok, oxfordok,
Cbiffonok....................14 krtól feljebb
Mindenféle téli gyapjú és haraszt 

Kendők,
Zsebkendők, férfi és női harisnyák 
Gallér, kézelő és nyakkötők,
Nyakfodrok és női garnitúrák. 
Esernyők és filcz komót czipők, férfi és 

nők részére.

MÉRLEG-SZÁ MLA

a felszámolás alatt levő ..Debreczeni első ipartársulati banknak":
Vagyon Teher

Leltár és ingatlanok 
Folyó számla adósok 

iiggö követelések . 
Hitelegyleti váltókban 
Előlegek .... 
Kötvény-kölcsönök . 
Bankváltók . . .
Egyéb követelések . 
Pénztár ....................

857:18 
39181 7<i 
2802 lő 

24908 80 
189 — 

o756 17 
5240,03, 

2456209 
27 10

ívéi vénytöke 
Tartaléktöke 
Könyvbetét 
Visszleszámitolás
Különbözők

üOOCO 
2109 10 

11317 91 
17782 - 
12255 21

303524 28

Ezen mérlegszámlát a felügyelő bizottság átvizsgálta és rendben találta.; a folyó év november 
l_-en megejtett közgyűlés egyhangúlag jóváhagyta és a felmentvényt, valamint a felszámoló. 

11 ;l ieíiigyelő bizottságnak egyhangúlag megadta.

A felszámoló bizottság.

Igen alkalmas újévi ajándékok.

KLiilönösen figyelembe veendő : 
mindenféle díszítő atlaszok, préselt és sima bársonyok, plüschök, pamutba, selyembe 

t és szőrbe
teli férfi öltönyök elkészítve, Ízlés telj es szabással, jó 

gyapjú kelméből, csinosan kiállítva
14 forinttól 20 forintig.

Női ruhák varratása elvállaltatik, a legújabb divat szerint
és a legolcsóbb árak mellett eszközöltetek. 

Nagymennyiségű maradékok rendkívül leszállított áron kaphatók
Virágok, menyasszonyi koszorúk, báli belépők nagy választékban, a legolcsóbb ár 
mellett kaphatók és minden e szakmába vágó rövid áruezikkek, mindenféle gombok 
szinte nagy választékban találhatók ’

Teljes tisztelettel
BOSZNAY J.

szálloda, 25. szám alatt
200 HARCZI

madarak,
Roller, Klocker és fülemile éneklő
olcsó ái-Uim (lanilmiikinl eladó. 1

Itteni tartózkodásom csak nehány napig tart
SON DERM AN

Harc/ vidékről.

K
Chiocooa likőr.

(Liqueur Chioccocae fortifleans)
I Tudományosan megpróbált és kitűnőnek bi­

zonyult teljesen ártatlan étrendi

különösen az elgyengült férfi erő gyors és 
kellemes elevenitésóre és erősítésére, az 
idegek erősítése, bámulatos jótékony ele­
venítő és frissítő hatásában. Egyúttal kitű­
nő universal, elixir, különösen rósz emész 

Ités, étvágytalanság, gyomorhurut, gyomor- 
[görcs, bányási inger, diarhoe, fejfájás, 
sápkór és sárgaság, máj-, lép-, vese-, csuz-, 
kösz vény-, hámoroid-bajok ellen. Mindezen 
kóros állapotok e likőr használata után el­
tűnnek és azok eltávolításával következés­
kép magas kor érhető el. ízlésesebb akár- 
mely finom asztali likőrnél. Számos elismerés 
és köszönetnyilvánitó levelek tekintélyektől 
e Chiococa-likőr kitűnősége fe'ett 

• megtekintés végett rendelkezésére állanak.
I Arak eredeti üvegenként pontos használati 
I utasítással 6 nyelven 3 frt, csomagolás és 

postaköltség 20 kr.
Szétküldés! fő raktár:

IC Weber gyógyszertára Becs VII. St.
I Ulrich piatz 4., (hova a levélbeli megren­

delések intézendők.)
Fiók-raktár;

I W7eisz József gyógyszertára „Zürn Mohren“
I. Tuchlauben. 

Budapesten: Török Józsefgyógy- 
I szerésznél. — Trieszt: Foraboschi | 
gyógyszerésznél, al Camelló. — Prága 

I Fürst József gyógyszerésznél. — Lem-| 
b er g : S. Beiznr gyógyszerészn. — Li n ez: 
Kuppert gyógrszerésznél sétatér. — T e-| 
raesvár: Jahner C. és Tarczay J. gyógy-1 

Iszerész-'knél. — Zágráb: Fink L. gyógy- 
I szerésznél; valamint a bel- és külföld min- 
jden nevezetesebb gyógyszertáraiban.

~ p-^ss

j!! I Újévi ajándékul!!!
A következő újonnan érkezett olcsó s 

I érdekes játékokat ajánlom a t. vevő közönség­
nek: u. m. mindenfele babák, hegedűk kardok 

jlcsöngők, zongorák, trombiták, harang és 
kalapacs cubu-e. dominó, tombola, lutria 
kanári madár, bárány, hinta, kerekes- és szer- 
számos lovak, bábu-agyak s sok más elő nem 

j sorolható játékszereimet. Kaphatók nálam to- 
jvabbá hegedűk vonók, mindenféle húrok s 

! hangszer alkatrészek. Mindenféle coffered 
konyvtáskák, téli sipkák s rövidáru czikkek. —

IEladó s bérbeadó konkolyozó, trieur gépek.
Tisztelettel

Fried J.
________ Teleki-ute za sarkán.

Haszonbéri hirdetés.
I Ózv. Vámossy Károlyné tulajdonát ké- 
;pezo, s Mikepércs községhez tartozó Bodóhá- 
;zai pusztán levő 83 cat. hold, — részint 
szántóföld, részint kaszálló birtoka az 1883. 
évi január 1-től, egy vagy több évre haszon­
bérbe adandó.

A feltételek iránt értekezhetni Debre- 
czenbeu

Bányai Vincze
ügyvéddel.

l*ztOs és gyors hatása van a nagyt 
)szerü gyógyerővel biró SPITZWEGERICH 
növényből előállított és mindenütt nagyra- 

becsült

SPITZWEGERICH mell-bombonoknak
SCHMIDT VIKTOR és Fiaitól Becs köhögés, 
íekedtség, nyalka, nátha stb. betegségeknél

Csak valódi a gyógytárakban.
iwaetewsw

Mária-celli
GYOIHOR-CSEPPEK,

Jeles hatású gyógyszer a gyomor min­
den báutalmai ellen,

Különleges gyógyítás.
(Levél utján is.)

Tisztelettel értesítem a városi és vi­
déki t. ez. ösmeróseimet és volt klienseimet, 
hogy Debreczenből távollétem folytán félbe­
szakadt orvosi rendeléseimet mindennemű
titkos betegségek, bőr és szájbajok és kü­
lönösen az e gyengült ferfi-eró ellen — a 
mai nappal újra megkezdtem s továbbá hogy

FOGAK
Wk

8 felülmúlhatatlan az 
„ i tv igy-h i án y, gyemor-

gyengeség, rósz szagu lehel- 
let, szelek, savanya felbüfö- 

s=f~| gés.kóliha, gyomorhurut, gyo 
XX T m°régét, hugyköképződés, 

álságos nyálkaképződés , 
táfg&ság, undor és hányás, 

vSs főfájás (ha az a gyomor- 
: “Ól ereit), gyomorgörcs 
j székszorulas, a gyomornak 
j túlterheltsége étel és ital 
j által, giliszta-, lép- és máj, 
j betegség, aranyeres bántal- 
1 tnak ellen.

86

j ős fogtovek ezentúl is általam fájdalmatla- 
nul — érzéstelenítés utján — eltávolíttatnak, 

j Betegek a déli órát kivéve — egész na 
Ipon át fogadtatnak.

«w je w:mim cü w tjüa
különleges orvos. Battyányi-utcza 2553. sz. a.

I Hirdetmény.

U

Igen sok belest 'keve3eb
Sbet szen-

vedne, ha a megfelelő gyógyszerek mind- 
I jart kezdetben kéznél lennének. Ennél­

fogva az oly könyv, minő a „Dr. Airvu 
gyogymódszere“, mely nemcsak a betegségek le- 
Iräl . tartalmazza, hanem egyúttal orvosilag ki 
próbált es ezerszeresen jónak bizonyult házisze­
reket sorol fel minden betegre nézve a leana- 
pyolib becsese! bír. Az említett s Richter kiadó 
intézetben Lipcsében megjelent röpirat, melvnek 
szövege számos ábrával van ellátva, Gorischék K 
egyetemi könyvárus által (Becs, I. István tér 6-dik 
szám) ,5 krojezar beküldése után bérmentve 

küldetik meg.

Egy üvegcse ára használat 
utasítással együtt 35 kr. **$355

Kapható Debreczenben Dr. kotschneck 
Emil es Goltl Isándor urak gyógyszertáraiban 
va.amint az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb gyógyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban 
és kicsinyben

. Brady Karoly,
az „őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremzierben, Morvaországban <:

! Azm t. ez. uraságok-, háztulajdoiiosok- 
nak gyárak- és intézeteknek, úgy helyben mint 
vidéken, kiknek és melyeknek érdekében áll 

[hogy a nálunk előforduló kéméuysepretési’ 
munkák szakavatott és megbízható kezek ál­
tal végeztessenek, — szolgálataimat van sze­
rencsém tisztelettel fölajánlani.

Lehetőleg jutányos árakat, gyors kiszol- 
gáiást és a felvállalt munkák pontos teljesíté­
sét illetőleg kezeskedem.

Tisztelettel
1 Ml lei- A-lbevt,

kéményseprő mester.
Dobreczen, péterfia-uteza 952. szám alatt.^ ~___ 1 1 tuc|ii iid-uLcza uóz. szám ;

Gyarmatáruk, halak, küTőnlegessés:ek
Po«tán ‘Ä ‘'"«'"V1'01 ho2atva a kOiutányosaFb árban.0

lÓLként portdmentes, a legpontosabb kiszolgálat ,ntHott.

Herlandi
szemű

it rr

Kötő ezérna
gyári-jegye. •JZtJteeBUTJE . Spuini c erna 1

gyan-jegye. |

A bécsi és párisi világkiállításnál a legnagyobb dijakkal ki­
tüntetve. Átalánosan kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az 

osztrák-magyar birodalom minden kis és nagy kereskedésében.

Mocca valódi, nemes, tüzes 
Ceylon gyöngy, legfinomabb, erős 
Plantagen Ceylon brilliáns szép . 
Piantagen Ceylon legfinomabb erős 
Ceylon finom erős 
Cuba kékzöld erős szép 
Menadó extra finom nagy " 

arany barna
Aranv v Va "aS}’szemü extra finom 
Arany-Java ff nagy szemű erős . 
Gjongy. Mocca igen erős ff 
Java zöld nagyszemű, erős ff. 
hantos zöld erős, szép ,
Rio reel erős. tiszta ; ;
Asztali rizs extra finom tiszta szemű 
Aszta fi rizs legfinomabb nagy szem!
Cvóní «ZS finT’ durva szemű 
Sitink ^ago valódi kelet-indiai . 
FwTp M,k eöfinomabb sárga 
Se“ •1?.os,,D]ak legjobb, nagy
Mandulák edes, legnagyobb 
Borso es Piment (szeffüszeg) . !

«Caviar uj. nagyszemü Ko. . . frt 
y-oOARb Caviár uj, középszemü Ko. . 
o — Keringek uj hollandiai 25 darab " 
tI(.J keringek uj, nagy 30 darab . ”

Kövér he.ingek uj, közép 45 darab . ” 
4.30 Sardinia benngek ff. kicsi 90 darab 
. jSarddla heringek ff. kicsi 250 darab " 
u ^iRieb Sprott ca. 200 darab 1 láda „ 
ÍSJ ^Íe ! Sprott. ca. 400 darab 2 láda „ 
4.30 Kiéli bucklmgek 40, 45 darab 1 láda . 

Lachshenngek fr. tiszt. 30 drb 1 Iád. „ 
Pr. osztriga ca. 50 drb 1 láda 
Fr- Schellha ak pr. 5 kiló le da 
kr. Schell (teng ri nyelv) pr. 5 k. 1. 
Családi thea schw. extrafin. Ko. .
Családi thea schw. legfinomabb K. 
Jamaicai rum extra finom 4 liter 
Jamaicai rum legfinomabb 4 liter 
Man darin-A rác ff. o. 4 liter 
Cognac de Champagne extra finom 

4 liter

llebreczen, 1882. Nyomatott kiadótulajdonos KUTASI IMRE kön^n^jábim

Genévre valódi hollandiai 5 liter 
Kérem a ezégnnet más utánzókéval el nem cserélni. "—11

SCHULZ E. H.
ALTONÁBAN, Hamburg mellett. Fennáll 1864 óta.
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